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市民對施政報告評價之跟進調查 
Follow-up Surveys on People’s Evaluation of the Policy Address 

 

 如往年一樣，本研究組繼十月六日特首董建華發表第三份施政報告後進行即時民意調查外，亦於該報告發表

後一至兩星期左右分別進行兩次跟進調查，了解市民在施政報告發表一段期間後，對其評價的變化。 

 

 在本研究組十月六日的即時調查中，有七成三的被訪者表示對施政報告內容不了解或未曾聽聞，此比率乃董

建華三次發表施政報告以來最高的一次，意味市民今年對施政報告的反應較為冷漠。在經過民間對施政報告一論討

論後，本研究組再分別於十月十一及十六日，以及十月二十二日進行兩次跟進調查。結果顯示，在最新的調查中（於

十月二十二日進行），表示滿意施政報告的被訪者比率為一成二，表示滿意程度為一半半者佔二成八，二成七則表

示不滿，其餘三成三則未能給予肯定的評價。此等數據反映市民在消化各方就施政報告的討論後，仍然對其不甚了

解，而有表態者當中，就以不滿者及表示滿意屬「一半半」者佔多（表一）。 

 

 至於與去年數據相比，則發現今年及去年施政報告發表後的民情變化頗有分別。九八年施政報告發表當日及

跟進調查發現各有大約二成對施政報告表示滿意，不滿者與表示「一半半」滿意者各佔三成左右。但九九年公佈施

政報告後的即時與跟進調查的結果則有明顯差別，滿意者比率明顯下跌，知道施政報告而又沒有肯定答案者則明顯

上升。此現象大底再次反映市民今年對施政報告缺乏興趣。 

 

 其次，就滿意程度而言，在施政報告發表後兩星期的跟進調查中，今年對施政報告滿意者比率亦較去年為低，

在撇除該等未有肯定答案的被訪者後，滿意者比率由九八年的二成四跌至今個年度最近期調查的一成七。此結果間

接反映在市民心目中，討論過後，今年的施政報告可能不及去年的好。 
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表一：市民對施政報告之滿意程度 People’s Satisfaction with the Policy Address 
     

調查日期 Date of survey: 22/10/99 成功樣本 Successful cases: 557 回應率 Response rate: 49.0% 
調查日期 Date of survey: 11,16/10/1999 成功樣本 Successful cases: 520 回應率 Response rate: 47.5% 
調查日期 Date of survey: 6/10/1999 成功樣本 Successful cases: 888 回應率 Response rate: 54.5% 
調查日期 Date of survey: 20/10/1998 成功樣本 Successful cases: 533 回應率 Response rate: 46.4% 
調查日期 Date of survey: 7/10/1998 成功樣本 Successful cases: 1,494 回應率 Response rate: 56.5% 
調查日期 Date of survey: 8/10/1997 成功樣本 Successful cases: 1,482 回應率 Response rate: 62.9% 

 
請問你整體黎講對特首董建華發表既施政報告滿唔滿意呢？ 
How satisfied are you with the Governor’s/Chief Executive’s policy speech? 

 
調查年份 Year of survey 1997 1998 1999 
調查日期 Date of survey 8/10/97 7/10/98 20/10/98 6/10/99 11,16/10/99 22/10/99
原始基數 Raw Base 534* 508* 533 236* 520 553 
     
非常滿意 Very satisfied 2.5% 1.2% 2.1% 2.5% 0.8% 1.1% 
幾滿意 Quite satisfied 42.3% 20.5% 16.8% 28.0% 13.5% 10.4% 
一半半 Half-half 29.8% 35.4% 26.9% 30.1% 26.2% 28.4% 
幾唔滿意 Not quite satisfied 13.3% 30.3% 26.2% 18.2% 18.9% 21.0% 
非常不滿 Very dissatisfied 0.8% 4.9% 6.2% 6.8% 7.2% 6.0% 
唔知/難講 Don’t know/Hard to say 11.3% 7.7% 21.7% 14.4% 33.5% 33.1% 
     
組合數據 Collapsed data    
滿意 Satisfied 44.8% 21.7% 18.9% 30.5% 14.3% 11.5% 
一半半 Half-half 29.8% 35.4% 26.9% 30.1% 26.2% 28.4% 
不滿 Dissatisfied 14.1% 35.2% 32.4% 25.0% 26.1% 27.0% 
唔知/難講 Don’t know/Hard to say 11.3% 7.7% 21.7% 14.4% 33.5% 33.1% 
     
撇除沒有意見者 
Excluding those without opinion 

   

有效基數 Effective Base 474 469 416 202 346 370 
滿意 Satisfied 50.5% 23.5% 24.2% 35.6% 21.5% 17.1% 
一半半 Half-half 33.6% 38.4% 34.4% 35.1% 39.3% 42.5% 
不滿 Dissatisfied 15.9% 38.2% 41.4% 29.2% 39.2% 40.4% 
     
總成功樣本 Total successful cases 1,482 1,494 533 888 520 557 
未聽聞者比率 % of those who hadn't heard of 

the Policy Address 
64.0% 66.0% - 73.4% - - 

    
*撇除未聞施政報告者 Excluding those who had not heard of the Policy Address 

 

 在今年施政報告公佈前夕，民意研究組曾公佈市民對施政報告期望的調查結果，當中最主要的發現，是市民

在沒有提示的情況下，最希望特首能夠在今年的施政報告中，改善經濟、勞工及就業問題，至於環保問題則未為一

般被訪者所提及。那麼，在施政報告公佈後兩個星期後，市民對施政報告內各項政策又有何評價？最新跟進調查結

果顯示，對施政報告內經濟政策不滿者比率佔三成七，滿意程度為「一半半」者佔一成六，並餘只有八個 

百分比表示對此滿意，滿意者比率由十月六日即時調查的二成半大幅下跌至現時最新的八個百分比。其次較特別的

發現，是有為數不少的被訪者（四成）沒有給予確切的評價。較之於去年同期，一方面今年度調查的未有評價者比

率大幅上升，另方面，滿意者比率則由九八年的二成左右下跌至現時的八個百分比（表二）。 
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表二：市民對經濟政策的滿意程度 
 

 (以下數字作百分比計 The following figures represent percentages) 
你滿唔滿意特首今日發表既經濟政策呢？  
How satisfied are you with the Chief Executive’s economic policy? 
 
調查年份 Year of survey 1998 1999 
調查日期 Date of survey 7/10/98 20/10/98 6/10/99 11,16/10/99 22/10/99 
原始基數 Raw Base 508* 533 236* 520 553 

   
非常滿意 Very satisfied 0.6 ) 0.6 ) 1.3 ) 0.4 )  0.4 ) 
幾滿意 Quite satisfied 17.9 ) 18.5 16.6 ) 17.2 23.5 ) 24.8 7.7 ) 8.1 7.5 ) 7.8 
一半半 Half-half 19.7  15.9  17.5  18.1  16.1  
幾唔滿意 Quite dissatisfied 38.1 ) 33.6 ) 21.8 ) 25.7 ) 30.3 ) 
非常唔滿意 Very dissatisfied 6.3 ) 44.4 4.7 ) 38.3 6.0 ) 27.8 10.7 ) 36.4 6.2 ) 36.5 
唔知/難講 Don’t know/Hard to say 17.4  28.6  29.9  37.4  39.6  

*撇除未聞施政報告者 Excluding those who had not heard of the Policy Address 

 

 對教育政策滿意程度方面，最新跟進調查中有二成一表示滿意施政報告中的教育政策，表一示「一半半」者

佔二成二，不滿者則佔一成八，其餘有三成九為沒有意見者。滿意者比率呈現大幅下跌。比較去年調查，今年對施

政報告中教育政策沒有意見者較去年增加，而對此項目表示滿意者則較去年同期減少（表三）。 

 
表三：市民對教育政策的滿意程度 

 

 (以下數字作百分比計 The following figures represent percentages) 
你滿唔滿意特首今日發表既教育政策呢？ 
How satisfied are you with the Chief Executive’s education policy? 
 
調查年份 Year of survey 1997 1998 1999 
調查日期 Date of survey 8/10/97 7/10/98 20/10/98 6/10/99 11,16/10/99 22/10/99 
原始基數 Raw Base 534* 508* 533 236* 520 553 
        
非常滿意 Very satisfied 3.0 ) 1.4 ) 1.7 ) 4.3 ) 0.6 ) 0.7 ) 
幾滿意 Quite satisfied 43.7 ) 46.7 41.7 ) 43.1 26.2 ) 27.9 39.3 ) 43.6 26.1 ) 26.7 20.2 ) 20.9
一半半 Half-half 15.5  20.6  22.3  16.2  18.3  22.0  
幾唔滿意 Quite dissatisfied 13.4 ) 15.6 ) 20.8 ) 14.1 ) 18.6 ) 14.0 ) 
非常唔滿意 Very dissatisfied 0.6 ) 14.0 2.8 ) 18.4 3.9 ) 24.7 3.0 ) 17.1 3.9 ) 22.5 4.0 ) 18.0
唔知/難講 Don’t know/Hard 

to say 
23.9  18.0  25.1 23.1  32.5  39.1  

         

*撇除未聞施政報告者 Excluding those who had not heard of the Policy Address 

 
 
 最後，就對環保政策方面的評價，調查發現在三項政策之中，市民對環保及城市規劃最為滿意，最新調查中

有三成九被訪者表示滿意，不滿者僅佔一成半，表示「一半半」者則佔一成六，其餘三成一為沒有肯定答案。不過，

比對十月六日即時調查，滿意程度同樣有所下跌（表四）。 
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表四：市民對環保政策的滿意程度 

 

 (以下數字作百分比計 The following figures represent percentages) 
你滿唔滿意特首今日發表既環境保護及城市規劃既政策呢？ 
How satisfied are you with the Chief Executive’s policy on environmental protection and urban renewal? 
 
調查年份 Year of survey   1999  
調查日期 Date of survey  6/10/99 11,16/10/99 22/10/99 
原始基數 Raw Base  236* 520 553 

      
非常滿意 Very satisfied 7.7 ) 1.5 ) 2.0 ) 
幾滿意 Quite satisfied 46.4 ) 54.0 41.0 ) 42.5 36.9 ) 38.9 
一半半 Half-half 18.7  20.8  15.6  
幾唔滿意 Quite dissatisfied 10.6 ) 10.3 ) 12.1 ) 
非常唔滿意 Very dissatisfied 2.6 ) 13.2 2.5 ) 12.8 2.9 ) 15.0 
唔知/難講 Don’t know/Hard to say 14.0  23.9  30.5  

 
*撇除未聞施政報告者 Excluding those who had not heard of the Policy Address 

 
表五：市民在施政報告公佈後對香港前途的信心 

 

調查日期 Date of survey 7/10/98 8-9/10/98 6/10/99 11,17/10/99 22/10/99 
調查次數 No. of surveys 1 1 1 1 1 
成功樣本 Successful cases 1,494 521 888 520 557 
回應率 Response rate 56.5% 39.8% 54.5% 47.5% 49.0% 
          
係特首董建華發表其第二份施政報告後, 你對香港前途既信心增加定減少左?  
Has your confidence in the future of Hong Kong increased or decreased after Chief Executive Tung Chee-hwa issued his 
second Policy Address? 

 

調查年份 Year of survey  1998 1999 
調查日期 Date of survey 7/10/98 8-9/10/98  6/10/99 11,17/10/99 22/10/99
 
增加左 Increased 8.1% 11.4%  10.5% 19.4% 12.2% 
不變 No change 20.0% 56.7%  9.5% 47.3% 48.4% 
減少左 Decreased 8.3% 25.6%  4.2% 26.6% 23.6% 
唔知/難講 Don’t know/Hard to say 2.1% 3.3%  2.1% 3.8% 9.9% 
未聞施政報告 Know nothing about Policy Address 61.6% 3.1%  73.6% 2.9% 6.0% 
 
有效樣本(撇除未聞施政報告者)  Effective Sample (Excluding those who had not heard of the Policy Address) 
 

基數  Base 505 504  233 490 513 
        
增加左 Increased 21.0% 11.7%  39.9% 20.0% 12.9% 
不變 No change 52.1% 58.5%  36.1% 48.8% 51.5% 
減少左 Decreased 21.6% 26.4%  15.9% 27.3% 25.1% 
唔知/難講 Don’t know/Hard to say 5.3% 3.4%  8.2% 3.9% 10.5% 

 
 


